

# ПЛЕТИСТАЯ РОЗА



Плетистая роза  
Она плетется по стенке  
дамов на заборах

# Уход за Плетистой розой

Уход за растением сводится к минимуму. Розы необходимо периодически поливать, изредка подкармливать и обрезать отцветшие бутоны для ускорения роста новых. Вьющимся розам для обильного цветения и формирования кроны куста нужна более частая обрезка. На зиму плетистые розы требуется укутывать, а весной — срезать подопревшие или примороженные побеги. Подготовку кустов к зимовке необходимо начинать уже в конце августа, прекращая полив и культивацию почвы. Укутывая розы, не забывайте, что между утеплительным материалом и побегами должна быть воздушная прослойка — очень часто растение гибнет не от сильных морозов, а от конденсата, образовавшегося в период зимовки. Укутывают розы при  $-6^{\circ}\text{C}$  и ниже, при более высоких температурах растениям ничего не угрожает.

# Посадка плетистых роз

- Плетистые розы необходимо высаживать в хорошо освещаемых и проветриваемых местах, желательно на возвышенности. Такое расположение позволит растению быстро пойти в рост. Хорошая освещенность будет способствовать скорейшему приросту, а в дальнейшем – и первому цветению.
- 
- Под посадку плетистой розы не нужно выделять большую площадь, она будет комфортно себя чувствовать и на скромном клочке земли. Перед высаживанием перекопайте землю, обязательно удобрите ее навозом и обильно полейте. Посадив куст, произведите обрезку на уровне 10-20 сантиметров — это необходимо для того, чтобы стимулировать рост и цветение розы. Если Вы сажаете растение с декоративной целью, лучше выбирать сорта плетистых роз, цветущих все лето.

# Посадка и уход за молодым саженцем

Для начала роют ямку, размеры которой должны обеспечивать свободное размещение корней, причем корневую шейку обязательно заглубляют не менее, чем на 10 см. Подобная мера защитит ее от зимних холодов, так как на такой глубине при обычном укрытии (например, под еловым лапником), температура не опускается ниже -2 градуса. Также заглубление корневой шейки у корнесобственных плетистых роз будет способствовать образованию большого количества дополнительных корней.

В ямку насыпают холмик плодородной земли, вокруг которого расправляют равномерно корни и засыпают их, по возможности не оставляя пустот. После заполнения ямки землей, ее трамбуют ногами. Корнесобственные плетистые розы для лучшей приживаемости поливают смесью фосфоробактерина и гетероауксина.

При весенней посадке саженцы накрывают полиэтиленовой пленкой, создавая таким образом парниковые условия для розы. Под пленкой сохраняется влажный постоянный микроклимат, который способствует восстановлению поврежденных корней и гарантирует высокую степень приживаемости. Обязательным условиям такого мини-парника является ежедневное проветривание. Для этого достаточно на несколько минут приоткрывать уголок пленки, чтобы растение получило доступ к свежему воздуху. Постепенно такие «закаливания» следует увеличивать, чтобы через две недели пленку снять полностью.

Если при посадке были повреждены корни растения, то желательно полить его «Корневином» или «Цирконом». Хорошо способствует адаптации саженца и опрыскивание препаратом «Эпин».

В первое лето высаженные саженцы не нуждаются в дополнительных подкормках, так как не развитой корневой системе будет достаточно тех полезных веществ, которые есть в почве. Только для того, чтобы подготовить розы к зимнему покою, их подкармливают в конце августа — начале сентября раствором калийных солей, например, настоем древесной золы.